

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.  
Vidékire félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Az orosz front minden szakaszán áll a harc.

Maga a tény, hogy Hindenburg mester is egész frontján megelémlt a támadó tevékenység, bizalmat ont még a két-kedőkre is, mert győzelem az ő neve maga is. A hosszú fronton most tapogató az oroszok érzékeny pontjait. Ezek még csak apró vállalkozások, melyeknek célja a földterítés, a támadásra alkalmas hely kipuhatolása, majd csak azután jön a lecsapás. Nagy eredménye már is a Hindenburg-front mozgolódásának az, hogy megösmerték a helyzetet. Az oroszok minden erejükkel a mi frontunkra vetették magukat, mert csak gyöngén védekeznek a Hindenburg-hadsereg támadásai ellen. Dünaburgtól északnyugatra (ez a Duna folyó vonala) és délre Dubastov környékén, Smorgontól északkeletre, a Krewo folyó mindkét oldalán eredményesek voltak a német földterítő támadások. Sőt Bubatowknál meglepő rajtaütéssel keresztültörték az oroszok védelmi vonalát és 200 foglyot ejtettek. Az oroszok veszteségeit igen súlyosnak jelzi a német jelentés, ami arra vall, hogy az orosz védősereg komoly vereséget szenvedett a szakaszon és a német támadás itt rést ütött az orosz fronton.

Hindenburg frontjához kapcsolódik Lipót bajor herceg hadseregportja, mely Gruiznyatynál (Kolkitól nyugatra, Kolki és Sokul közt) a Styren átkelt oroszokat visszaverték és itt, valamint Lucktól északra (ez a Kovel—Dubno vonal) ezer foglyot ejtettek, a Turya folyótól délre pedig ismét előnyomultak. Höfer jelentése szerint Gruiznyatynál az oroszok négy támadását verte vissza Linsingen serege és 600 foglyot ejtett. Wolhyniában ez a sereg újra tért nyert.

Bukovinában és Keletgaliciában a helyzet nem változott, ugyisint Radziwilovnál sem. Nem szólnak a hivatalos jelentések a Lokacynál feltartóztatott orosz seregről, mely Gorohovnál nem folytatta előnyomulását. Ez a hallgatás igen beszédes: itt esemény van készülöben!

**Boselli a kamarában.**

**Lugano, június 21.** Az új olasz kormány június 28-án fog bemutatkozni az olasz kamarában.

**Az olasz király a fronton.**

**Lugano, június 21.** Viktor Emanuel Rómából visszautazott a frontra.

## Höfer jelentése.

Lassan javul helyzetünk az orosz fronton

**Budapest, június 21. (Orosz harctér.)** Bukovinában, Keletgaliciában és Radziwilow vidékén nem volt nevezetesebb esemény. Wolhyniában a Linsingen tábornok vezérlete alatt állt német és osztrák-magyar haderő az ellenség leghevesebb ellenállása dacára újra tért nyert Gruiztinnál csapataink szívós ellenállással az oroszok negyedik tömegtámadását is teljesen visszaverték. Ez alkalommal különböző hadosztályokhoz tartozó hatszáz oroszot fogtak el.

**(Olasz harctér.)** A helyzet változatlan; a Plöcken szakaszon élénk tüzérségi harcok fejlődtek ki; a Dolomit-harcvonalon csapataink Ruffadonnál az olaszok támadását az ellenségnek súlyos veszteséget okozva, visszautasították; a Brenta és az Etsch között nem voltak nagyobb harcok. Az olaszok elszigetelt előretörései meghiúsultak. Az ellenség két repülőgépet lelőttük.

**(Délkeleti harctér.)** A Vojusa alsó folyásánál az olaszokat tüzérségünk tüzelése a ferasi híd feladására kényszerítette. Az olaszok védőműveit szétromboltuk és nagymennyiségű erődítési anyagot zsákmányoltunk.

**Venizeloszt megverték.**

**Koppenhága, június 21.** Mint a Ruskoje „Vjehomosti” pétervári lap jelenti, Venizelosz ellen Athénben tüntetést rendeztek és kifutólták, sőt tetteleg is megtámadták.

— Hazaáruló! Kém! — kiáltották feléje. Te vagy az oka, hogy gyermekeink éheznek — és többen rárohantak.

Venizelosz menekülni igyekezett, de a feldühödött nép körülvette és agyonütötte, ha a rendőrség közbe nem lép és ki nem szabadítja.

## Az Unio háborúja.

**Berlin, június 21.** Mint a Frankfurter Zeitung jelenti Madridból, a mexicói spanyol kolónia táviratilag kérte Alfonz királyt, lépjen közbe, hogy az Unio és Mexico közt ne törjön ki a háború. A spanyol király eleget tesz a kérésnek.

**Genf, június 21.** Mint a Petit Journal jelenti, Mexico fővárosában attól félnek, hogy a zürzavart rablóbandák a város kifosztására fogják felhasználni. Az Unio és Mexico csapatai már harcban állanak. A mexicói konzul Washingtonból Canadába költöztette családját és ő maga is oda utazott.

**Madrid, június 21.** Caranza csapatai, mielőtt az Unio serege átlépi a határt, támadni fognak. Mexico két állama már a háborút meg is üzente az Uniónak.

## Németország harcai.

Jelentés a nagytűhadiszállásról.

**Az oroszok visszaszorítása.**

**Berlin, június 21. (Nyugati harctér.)** Az arcvonal különböző pontjain a belga, francia határ és az Oise között élénk tüzérségi aknaharci és repülő tevékenység folyt. A járőr-vállalkozások alkalmával Berry au Bac környékén és Fratellenál (St. Dietól délkeletre) francia foglyokat szállítottunk be. Egy angol repülőgép Puiskousznál (Bataumeltől északnyugatra) védőtűzünkben lezuhant; a bennülők egyike meghalt. Egy francia repülőgépet Komantnál Ponts a Moussontól északkeletre leszállásra kényszerítettünk; a benn ülőket elfogtuk.

**(Keleti harctér.)** Hindenburg tábornagy hadosztálya: Csapataink előretörései Dünaburgtól északnyugatra és délre Dubastow környékén (Smorgontól északkeletre) és a Krewo mindkét oldalán jó eredménnyel jártak. Bubatowkra vidékén több orosz álláson rajtaütéssel keresztültörtünk. Az ellenségnek véres veszteségei súlyosak voltak. Német repülőgéprajok megtámadták a zalescis-i és molodecnoi vasúti állomásokat.

Lipót bajor herceg tábornagy hadseregportja: Gruiznyatynál Kolkitól nyugatra a Styren átvett orosz erőket ellentámadásunkkal visszavetettük; az ellenség támadásait visszavertük. Lucktól északnyugatra az ellenség előnyomulásunkkal szemben erős ellenállást fejtett ki. A támadások folyamatban maradtak. Itt és Gruiztynnál az oroszok mintegy ezer foglyot vesztek. Turyától délre is előnyomulunk.

Bothmer gróf tábornok csapatainál nincs változás.

# GUMMI KÖPENY

## Óriási választékban

Női köpeny 32, 40, 55 K és minden árban.  
Férfi köpeny K 40-től, minden árban és minőségben. Katona köpeny K 15-től és vizmentes gallér K 12-től minden árban.

Haas Lipót linoleum és szőnyeg áruházában Debrecen Ferenc József-ut 58

(Balkán harotér.) Lényeges esemény nem történt.

### Fenyegetés az orosz katonáknak.

Stokholm, június 21. Az orosz hadvezetés parancsban közölte a katonákkal, hogy azok családjaitól, akik megadják magukat, a kormány megvonja a támogatást.

### Görögország megosonkítása.

Szófia, június 21. Az Utro jelenti, hogy Salamis szigetét és kikötőjét a francia hajóhad megszállotta.

Rotterdam, június 21. Az angol diplomácia körében nyílt titok, hogy az entente többi nem vonul ki Szalonikiból, hanem Szerbiának ajándékozza kárpótulásul és Szaliniki angol fenntartás alatt marad.

Rotterdam, június 21. Az angolok megszállták Kokulosz görög szigetét.

### Nikolajevics a frontra utazott.

Bukarest, június 21. Mint a Dreptatea jelenti, Nikolajevics főherceg Jomailába érkezett és onnan a wolhyniai frontra utazott.

### Az oroszok veszteségei.

Koppenhága, június 21. Pétervári távirat a „Rjecs” bevallja, hogy az orosz offenzíva rendkívül súlyos veszteségekkel járt, míg a Novoje Vremje arra mutat, hogy Oroszország az entente közös ügyének óriási áldozatot hozott.

### Okuna visszalép.

Bukarest, június 21. Tokióból jelenti a londoni Times, hogy Okomu gróf japán miniszterelnök a kamarában kijelentette, hogy vissza akar vonni és utódjául Kato-t ajánlotta.

### Japán támogatás.

Koppenhága, június 21. Japánból az archongelszki és vladivosztki kikötőkben folyton szállítják az ágyúkat és a hadiszert.

### Repülőink Padua felett.

Rotterdam, június 21. Rómából jelentik, hogy a monarchia egyik repülője Paduára két bombát dobott. A kár csekély: megsérült 5 munkás és 1 katona. Ez utóbbi súlyosabban. Végezetül felett is jártak a monarchia repülői, de nem dobtak le bombát.

**Ma, Csütörtökön.**  
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárak.

Ujdonság! Ujdonság!

**A csodalámpa**  
látványos dráma 4 felvonásban.

**Nyári idill**  
vigjáték 2 felvonásban.

Háborus híradó.

## A városi muzeumi bizottság ülése.

A debreceni városi muzeumi bizottság aszerint, hogy a debreceni muzeum az eddigi 2000 kor. évi segélyt 8500 koronára emeltetett fel, amiben nagy része van a városi tanács közbenjárásának, különösen a személyes érintkezéseknek. A különös kitüntetésért a legközelebbi városi közgyűlés fog köszönetet mondani az illetékes tényezőknek, első sorban Mihalik József orsz. főfelügyelőnek.

Zoltay Lajos előterjeszti javaslatát, hogy a muzeum most már újonnan rendezett muzeumi szakosztályainak kiállításai tárgyairól kalauzt, illetve tárgymutatót készítsen a bizottság, mely a muzeum látogatást minden irányban tájékoztatná.

A bizottság a kalauz és tárgymutató kiadását a muzeum alap terhére elhatározza. Dr. Csűrös Ferenc indítványára a bizottság elhatározta, hogy rövid kivonatban német nyelven is kiadja a kalauzt. — Amelynek kiadása kalauz 2000, a német nyelvű utmutató 500 példányban fog megjelenni. A bizottság ilyen értelemben előterjesztést fog tenni a városi tanácsnak.

Zoltay Lajos indítványára köszönettel fogadta Löfkovits Artúr ama ajánlatot, mellyel 150 korona jutalmat tűzött ki a muzeumot vasárnaponként őrző és a közönséget fogadó tanítóképző növendékeknek. A bizottság maga is még 50 koronát szavaz meg e célra. A 200 koronából egy 100 és három kisebb díjat tűz ki azoknak a tanítóképző növendékek számára, akik feladatukat legjobban teljesítik. A tanítóképző növendékek számára a muzeum anyagáról elméleti és gyakorlati előadásokat fog tartani a bizottság határozata alapján valamelyik országos hírű muzeumi szakértő.

Ezután Zoltay Lajos terjesztette be havi jelentést, mely szerint a muzeumot rendezése óta négy vasár- és egy ünnepnapon az egyes iskolák tömegesen jelentkező növendékein kívül 1325 egyén látogatta. A bizottság a közönségnek a muzeum iránti fokozott érdeklődését örömmel vette tudomásul. A muzeum gyarapodásáról szóló jelentés kiemeli, hogy dr. Kardos Samu író és ügyvéd 60 drb. nagyon értékes okmányt ajándékozott a muzeumnak, továbbá 12 szakkönyvet és három Wesselényi és gróf Széchenyi egy-egy drb. eredeti nyugtáját. A többi adományokat a muzeum-igazgató hirlapilag fogja felsorolni az egyes tárgyakért köszönetet fog mondani az adakozóknak mindenkire. Dr. Kardos Samunak levélben is köszönetet mond a bizottság.

Ezzel az ülést véget ért.

### A városi tanács felhívása Debrecen közönségéhez.

A termény és az új kenyér biztosítása.

(Folytatás és vége.)

A malom vállalatok búzát, rozst, kétszerest, kölest, árpát és zabot őrlésre, darálásra, zúzásra, hántolásra, vagy bármilyen egyéb feldolgozásra csak akkor fogadhatnak el, ha a fél a látóság által kiállított tanúsítvánnyal igazolja, hogy az illető mennyiséget házi és gazdasági szükségletére jogosan használhatja fel terméséből, vagy azt a rendelet értelmében jogosan szerezték.

Azon kereskedők, kik gabona adás-vételével eddig is foglalkoztak, a Haditermény r.-t. által kiállított vásárlási igazolvány alapján annak a törvényhatóságnak területén, ahol üzleti tevékenységük van, a termelőktől búzát, rozst, kétszerest, kölest, árpát és zabot vásárolhatnak, de csak oly

termelőktől, akinek eladásra szánt termése a felsorolt terményekből együttvéve legfeljebb 100 metarmázsát tesz ki.

Aki a rendelet intézkedései ellen vét, kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ha megállapítható annak a nyereségnek a mennyisége, amelyet a tettes cselekményével a letételtől eléri, az alkalmazandó pénzbüntetés 2000 koronán felül a megállapított nyereség kétszeresével felel meg az összegig terjedhet.

Ami a készlet tekintetében, amelyre nézve a kihágást elkövették, elkövetésnek van helye. Az elkövetett készlet értékének egyötöde a felelősségteljes részét a felmerült költség levonásával a relevant katonák segélyalapját illeti.

Felhívja a városi tanács a lakosságot, hogy a rendelet intézkedéseit pontosan tartásukba, mert csak ezután lesz lehetővé a lakosság tiszt. és kenyérelátásának biztosítása.

Különösen figyelmezteti a városi tanács a lakosság azon tagjait, hogy az esetleg korábban beszerezett készletek fogyasztását a folyó év augusztus hó 16. előtt ne kezdjék meg, mert ellenkező esetben a készletekben oly hiány áll be, amelyet pótolni sem maguknak az egyeseknek, sem a hatóságoknak nem áll módjában.

Debrecen, 1916. június 19.

A városi tanács.

## Gróf Ferenc újabb huszezer koronás jótékony adománya. Egyetemi ifjak segélyezésére.

Sűrű egymásutánban adtuk hírt azokról a tekintélyes összegű alapítványokról, amelyeket Gróf Ferenc, a debreceni római káth. hívek prépost-plébánosa tett; csak legutóbb is, pár héttel ezelőtt tizezer koronát adott a hadiárva-ház javára s ennek az áldottszívű főpapnak ma már egy újabb nagy alapítványáról vetünk hírt. Gróf Ferenc ugyanis az egyetemi tanulmányokat végző ifjak segélyezésére huszezer koronát adott.

Tegnap tartotta ugyanis a debreceni Szt. László kollégium ülést, ahol bejelentették, hogy a kollégium egyetemi tanulmányokat végző növendékei egytől-egyig kitűnő eredményt produkáltak s most egytől-egyig bevonultak katonának. Gróf Ferenc kanonok prépost plébános erre felállott és az intézmény megerősítésére, hogy minél több ifjunak segítsen elő egyetemi tanulmányait, huszezer koronás alapítványt ajánlott fel s a huszezer koronát hadikölcsön-papirokban nyomban le is tette.

Szent-Kirlyi Tivadar főgondnok állott fel és igen melegen mutatott rá Gróf Ferenc prépost jótékonyaságaira. Még nincs egészen tíz éve, hogy Debrecenben teljesíti hívei körében általános tisztelt, szeretet és nagybecsülés közt főpapi hivatalát s ezen idő alatt már százazrekre menő összegeket ajándékozott egyházi, kulturális, humanus, jótékony célokra. Meleg elragadtatással hajtja meg előtte az elismerés lobogóját, mert ő papi hivatalának teljesítése közben a legszebb feladatai közé sorolja, hogy mindenét a jótékonyaságnak, a szegényeknek adományozza.

Rendkívül meleg volt a bizottság tünnető lekesedése; de Gróf Ferenc prépost-plébános, az ő ismert nagy szerénységével sietve vezette át a gyűlést a további folyó tárgyakra.

Ezt a szép cselekedetét azonban le kell, hogy szegezzük a nyilvánosság előtt is.

### Junius 29. a Vörös-kereszt napja.

cipő ki akatában ma megtekinthető a talphulladékból előállított talpalás.

„TURUL”

## Színház.

**Az Apolló sikeres bemutatója.** Pompás és hatásos drámát mutatott be tegnap az Apolló a Csodalámpa címmel, mely egy zsidó legenda után fantasztikus színekkel fest meg egy elragadó történetet. A cselekmény színhelye Prága. Az érdekes dráma ma utoljára kerül programra.

**Fővárosi Cabaré az Urániában.** Hétfőn és kedden Sajó Géza, Boros Géza Budapest kedvencei társulatukkal vendégszerepelnek.

**Valomás a tulvilágról.** Merőben új ötletekkel végig érdekfeszítő detektív történetet mutatott be ma az Urania, a közönség izgalmas érdeklődéssel figyelte a képet, míg a kitűnő vigjátékok „Házasodik a feleségem” zajos derűség kísérte. E kiváló műsor csak még ma kerül bemutatásra.

## LEGUJABB.

### KONSTANTIN NEM ENGED.

**Genf, június 21.** Görögország eltöklélt szándéka, hogy nem enged az entente semmiféle nyomásának. Konstantin király inkább lemond, de nem enged.

### TÉRT NYERÜNK!

**Sajtószállítás, június 21.** Wolhyniában tovább tartanak a harcok. Az oroszokat, ahol mi támadtunk, mindenütt visszahoztuk és tért nyertünk; így Lungánál, a Lipánál és Lokacytól keletre. Kiselejtinnél az orosz támadást visszavertük. Az elelenség súlyos veszteségeket szenvedett. Kolkinál és Gruisjatynnál az oroszok támadtak, de véres veszteségeket szenvedtek és visszavertek. Gruisjatynnál az oroszoknak sikerült már árkaikba behatolni, de két oldali támadással kiszorítottuk őket.

Az orosz offenzíva veszedelme a lucki vonalon történt megállítással teljesen elhárult. Bukovinában az oroszok térnnyerése nem bír nagy fontossággal és főként nem döntő. Bukovina mellékharctér.)

### Az olasz hadvezetőség ijesztése.

**Luganoo, június 21.** Az olasz hadvezetőség azzal fenyegeti meg az olasz katonákat, hogy az esetre, ha megadják magukat, elvesztik állampolgári jogukat, sőt büntetni fogják őket a békekötés után.

### MOLTKE TEMETÉSE.

**Berlin, június 21.** Ma délután temették gróf Moltke vezérkari főnököt. A főhadiszálláson időző császárt a temetésen a császárné képviselte.

## Üdonságok.

**Urnapi körmenet.** A róm. kath. egyház ma Urnapját ünnepli. Ebből az alkalomból reggel 8 órakor ünnepélyes nagymise lesz, utána pedig körmenet, amely kedvező idő esetén a Szent Anna-, Plac-, Kossuth- és Batthyány-utcaikon vonul keresztül. Ezenkívül reggel 6, 7, délelőtt háromnegyed 11 órakor és fél 12 órakor lesznek misék. Délután három órakor vecsernye, majd rózsafüzér és háborus ájtatosság.

**Doktorrá avatás.** A debreceni m. kir. tudományegyetem a folyó évi június hó 22. napján, ma csütörtökön délután 12 és fél órakor, a ref. kollégium dísztermében doktorrá avatja Nagy Zoltán és Lemberger Albertet. Az egyetem rektora és tanácsa az avatásnál az érdeklődő t. közönséget szívesen látja.

**A felsőbb iskolai ifjúság figyelmébe.** A debreceni ref. főgimnázium, róm. kath. főgimnázium, valamint az állami reáliskola felsőbb osztályának itthon lévő tanulóit felhívjuk, hogy szombaton délután három órakor, a városháza nagyteremében megjelenni szíveskedjenek. A Vörös-kereszt debreceni vezetősége.

**Tisztviselők gyűlése a háborus segély ügyében.** Az állami tisztviselők országos egyesületének debreceni köre gyűlést tart folyó hó 25-én a városháza nagy tanács-

termében. A gyűlésnek egyetlen tárgya: állásfoglalás a háborus segélyről szóló új törvényjavaslat ügyében. Az idő rövidségére való tekintettel az egyesületi tagokat ez uton hívja meg az elnökség, egyuttal a tárgy fontosságánál fogva a gyűlésen szívesen látja nemcsak a tagokat, hanem a városi, vármegyei, általában a közszolgálat minden alkalmazottját. Debrecenben, 1916. június havában. Kazinczy Gábor elnök. Dr. Kardos Albert titkár.

**Molnár Kálmán ezüst miséje.** Lélekemelően folyt le tegnap d. e. a Szent Anna utcai róm. kath. plébánia templomban Molnár ezüst miséje, melynél a jubiléusnak a helybeli lelkeskedő és több vidékről jött paptársa segédkezett Gróf Ferenc prépost-plébánossal az élén. Az ünnepélyes szent-miséen jelen volt a kath. egyházközségi bizottság Szent-Királyi Tivadar főgondnok vezetésével. Ott voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, Szabó Elek tanácsnok, Csath Zsigmond, Mészáros József és Siposs Gyula posta- és táv. felügyelők, Bartók Ágoston ny. máv. felügyelő stb., stb., a kongregációk és a tantestületek teljes számban, azonkívül a hívők és tisztelők nagy száma; a templom egészen megtelt. Mise alatt az áhitatot Csernus Mihály és dr. Csath Kálmán remek szóló énekei és Piribauer Ferenc művészi hegedűjátéka emelték. A mise végén a hívő közönség a Hymnust énekelte. Ezután az egész közönség a Thereziánumba vonult, amelynek szépen feldíszített emeleti nagy termében Gróf Ferenc prépost-plébános meghatva fejezte ki a jubiléus előtt a papság, az egész hitközség, kongregációt és tantestületek jó kívánságait. Soknak szemében könnyek gyöngyöztek a prépost lélekéből fakadó beszéde alatt. Erre az ünnepelt emelkedett hangon, hálásan köszönte meg az üdvözlést és a nem várt ünnepélyt, amely ezen napot élete legszebb és felejthetetlen napjává tette. Tisztelői, barátai és a buzgó hívek alig 4 nap alatt 1200 K-t gyűjtöttek „Molnár Kálmán” alapítványra, melynek célja, hogy kamataiból a téli időre a kath. népiskola egy leány és egy fiú növendékét meleg téli ruhával ellássák. Ezen nehéz időben egybegyűjtött szép összeg is elég bizonyíték arra, hogy városunk társadalma a 22 év alatt mennyire megszerette a jubiléusát.

**Öngyilkosság.** Hosszupályiból írja tudósítónk: Nagy József 72 éves jómódu földes gazda tegnap az udvarán lévő egyik fára fölakasztotta magát és meghalt. Tetét azért követte el, mert már hosszabb ideje betegeskedett, gyomorrák kinozta és baját gyógyíthatatlannak tartotta.

**Agyonozta a vonat.** Tegnap délután a Kaba felől jövő vonat a 98. számú őrháznál elgázolta Vágó Gyula 12 éves fiút, aki éppen akkor akart a pályatesten álmenni amikor a vonat átrobogott. A szerencsétlen gyermek meghalt.

**Letört bimbó.** Mélyen szomorodott szívvel, Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen kis fiacskánk, testvérkénk, unokánk, kedves kis rokonunk: Pistuka ártatlan életének 12. havában pár nappal

**URANIA**

Ma, utoljára.

**Vallomás a tulvilágról**

bűnügyi detektív történet 4 részben.

A cselekmény a fegyverek kőbányájában egy izgalmas üldözésből indul ki.

**Házasodik a feleségem**

vigjáték 3 részben. Főszereplők: Hannay Weiss, Albert Paulig

Előadások kezdete 8 mérsékelt 5, 7 és 9 órakor rendszer helyárral.

**Súlyos betegség után folyó hó 21-én, hajnali 3 órakor örök álmra hunyta le kicsiny szemű, idvezült kicsiny halottunk földi részzeit folyó június hó 22-én, csütörtökön d. u. 5 órakor fogjuk, Vörösmarthy-u. 12. számú házuktól református egyházunk szertartásai szerint a Hatvan-utcai temetőben az édes anyai földnek átadni. Angyalok őrizték álmaidat kedves kis fiunk! Szülei: Szathmári János és neje Tiszai Jhusika. Testvérei: Ferike, Janika, Bözsike. Nagyszülei: polg. Szathmári Ferenc, polg. Tatar Sándor és neje Bihar Julianna. Nagybátyjai és néneji: Tiszai Sára férjével polg. Pinczés Imrével, öz. Tiszai Imréné gyermekeivel, Szathmári Erzsike férjével polg. Kartész Imrével és gyermekeik, Szathmári Mariika férjével polg. Vértesi Jánossal és kis fiuk úgy is mint kereszt-szülok, Tatar Pistuka. A kiterjedt rokonság nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz. rendezi.**

**Esküvő.** Folyó hó 13-án tartotta esküvőjét Szikszay Lajos építész mérnök leánya Vilmuska, hodászi Jális Géza m. v. ellenőrrel, Pozsonyból.

**A nyugdíjellenőrző bizottság ülése.** Pénteken délelőtt fél tízenkettőkor tartja meg ülését a nyugdíjellenőrző bizottság, amely a több — a közgyűlés elé kerülő — ügyet fog tárgyalni.

**Fölmentett villamos kalauz.** A debreceni kir. törvényszék ma tárgyalta a Hatvan-utcai villamos-vasúti halálos szerencsétlenség ügyét. Ez év március 30-án a Hatvan- és Nyugati-utca sarkán a 15-ös számú villamos kocsi, amelynek vezetője Cziffra István volt, elütötte és halálra gázolta Schiffmann Mór kereskedő két gyermekét: a 4 éves Edit nevű kis leányát és Jenő nevű 3 éves fiacskáját. A mai tárgyaláson az ügyész gondatlanságból okozott két rendbeli emberölés miatt emelt vádat a kocsivezető ellen. Cziffra István azt mondta a kihallgatás során, hogy ő nem bűnös, mert a gyermekek csak a szerencsétlenség pillanatában léptek a sínekre, amikor alig voltak a kocsitól másfél méterre s így a kocsit már nem tudta megállítani. A tanak egyrésze igazolta a kocsivezető állításait, egyik része azonban azt vallotta, hogy a kalauznak módjában lett volna a kocsit megállítani. Mező Sándor dr. kir. ügyész azt indítványozta, hogy e kérdésben hallgassanak ki tanukat, hogy a baleset elkerülhető lett volna-e tartisanak próbamenetet. Ezt az indítványt azonban a bíróság elvetette s rövid tanácskozás után kimondotta, hogy Cziffra István a szerencsétlenség előidézésében nem bűnös és ezért fölmentette. Az ügyész az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felejthetetlen, egyetlen, drága jó gyermekünk végtelenségételen mélységes fájdalomunkban részt vettek, fogadják hálás köszönetünket. Molnár Gáspár és neje bánatos szülők.

**Azonnal kiadó lakás.** Kossuth-utca elején utcai emeleti 6 szobás, uri lakás hallal vízvezetékkel, szép konyhával. Igen előnyös: doktor, ügyvéd és más hasonló foglalkozásokra.

**Kiadó 1916. augusztus 1-től több évre,** Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen nagy üzlethelyiség, folytatólagos raktárakkal, beton talaju pincékkel, nagy forgalmu udvarral. Értekezhetni Kardos László üzletében Kossuth-u.

**Cipő gummitalpu 31, 32, 33 nagyságban** K 4.80 Linóleum és szőnyeg-áruházban Haas Lipót Debrecen, Ferencz József ut 58., megyeháza mellett.

**Modern 5 szobás utcai lakás, november 1-re, 4 szobás udvari lakás és egy nagy iroda** helyiség központi fűtéssel és minden modern kényelemmel felszerelve Plac-utca 34. szám alatt azonnal is kiadó.

**Szőnyegek, függönyök, hencser átvétők,** asztalterítők gyári árban. Spárga futószőnyeg métere K 1.90, 2.20, 2.40, 2.80 és minden árban. Tapasztri velvert futók. Nagy szőnyegek és agyélók nagy választékban Haas Lipót, Debrecen, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

**Képerkezés legolcsóbb Koncz-nál, Egyház-tér 5., lécek nagy választékban.**

**Sesonból visszamaradt női modell kalapok, kalapformák, selyem kosztümök és selyem köpenyek most már rendkívül mérsékelt árban lesznek eladva a Rózsa Áruházban.**

**Befőttes és ugrókás üvegeket nagyban és nagyban eladásra olcsó árak mellett ajánl a Zsuzsanna Gyula főtér, Debrecen, Royal-szálló mellett szemben, Telefon 468.**

**Szülők és tanulók figyelmébe. Ócska középiskolai tankönyvekért a legmagassab árat fizeti Aczél antiquariuma. Tessék meggyőződni róla.**

**Porosz kőszén**

kapható a Debreczeni Faipar Részvénytársaságnál kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva. Waggon rendeléseknél vidékre is szállít. Kétszer mosott porosz kovács szén és kokszt állandó raktáron.

Ke. 2088 sz. 1916.

**Hirdetmény**

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Nagymagyaralföldi Bank r. i. felszámolásban debreceni bejegyzett cég kérelmére a csődönkívüli kényszer-egyezségi eljárás a nevezett adós ellen megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Horogh Pál ügyvéd debreceni lakost rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket az 1916. évi augusztus hó 1-ső napjáig bejárólóg a 4070—1915 M. E. sz. miniszteri rendelet 28 §-ában meghatározott módon írásban a követelés összegének és jogcímenek megjelölésével esetleg váltó fedezet, zálogjog vagy egyéb biztosíték felmentésével és különösen a külön kielégítési joggal nem biztosított rész meghatározásával és a 43 §-ban megemlített jogkövetkezmény terhe mellett (szavazati jog elvesztése) jelentsek be és a tárgyaláshoz a követelésről szóló váltóikat, vagy egyéb okirataikat hozzák magukkal. Ügyvédi képviselet nem kötelező.

Az egyezségi tárgyalás határnapjánál 1916. évi augusztus hó 6-ik napjának d. e. 10 óráját dr. Debreczy Barna kir. törvényszéki bíró hivatali helyiségébe (I. em. 78 sz.) tüzte ki.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.

Debrecen, 1916. június hó 16.

Dr. Debreczeny sk. kir. tszéki bíró.

A kiadvány hitelül:

Sarkady Sándor, irodatiszt.

**Lukács Vilmos és Testvére**  
Kátvan-u. 7. Telefon 308

**ASBEST-PALA**  
Portland cement és Beton csövek

Vállal: Mindennemű beton burkolati és műkö-munká.

**Ajánlat**

**Vízvezetési**  
gőzfűtési és szivattyu javításoknál telefonáljon 11-09. Bardócz és Tsa céghez, Piac-utca 43. Legjobb, legmegbízhatóbb és legolcsóbb. 6817

**Jóminőségű**  
erős asztali borecét pár napig kapható Schultz Lajosné üzletében, — Szent-Anna-u. 6. 6846

**Kiadó**  
2 szobás modern udvari lakás Batthyányi 14. 6835

**35 dekás**  
tábori dobozok, összekötő spárgával ellátva. Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 6816

**Több**  
butorozott szoba kiadó Simonffy-ut 25. sz. alatt 6834

**Fodrász,**  
tyukszemvágó üzletem Sas-utca 4. Szives partfogást kér: Busek 6872

**Németországi**  
család érkezett Debrecenbe, leány és fiu ajánl kognak német nyelv tanításra, feltalálni Kut-utca 14. szám. 17 éves, 15 éves és 13 évesek. 6825

**Száraz**  
süteményt a haretérre című könyv, mely 100 tartós édesség elkészítési módját tartalmazza 40 fillért kapható: Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 6817

**Ó-bor**  
saját termés, literenként palackozva és — hectó számra is kapható: Szabó Lajos fainál, Debrecen. 6810

**Szén, kokszt, tüzifa**  
jutányosan, fuvarokban és waggonszámra előjegyezhető Klár Andor és Társa r.-t. Debrecen Telefon 445. — Siessen szükségletét fedezni, — mert télen nem lesz kapható. 172

**Olcsó**  
cipők, fehérnemű, fekete alsók olcsón kapható Arany János-utca 30., udvarban. 6898

**Gimnáziumi**  
tanár sikeresen előkészít mindennemű vizsgálatra, modern, klaszszikus nyelvekből és más tárgyakból. Cím a kiadóhivatalban. 6659

**Pacsirta**  
8. számú ház egész udvarral kiadó. Ertekezhetni mindég vasárnap délelőtti órákban. 6811

**Varrógépek**  
ujak, bevonulás miatt eladók. Nyomató-utca 2., az udvarban. Grünfeld Mórné. 5948

**Olaj, benzín, tavotasztr**  
kifutó minőségben, jutányos áron azonnali szállításra megrendelhető Klár Andor és Tsa r.-t. Debrecen, Telefon: 445. — Engedély nem szükséges. 173

**Maculatur**  
papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

**Hadmertes**  
hátalember kereskedelmi akademiát végzett, szakmabeli helyre ajánlkozt. Cím a kiadóhivatalban. 6868

**Wirth**  
zongora bérbeadó. Piac-utca 34., III. em. 14. 6876

**Hat**  
reált végzet hátalember irodai munkára ajánlkozik. Cím a kiadóhivatalban. 6832

**Egy**  
szolid 30 éves nő ajánlkozik gazdasszonynak, esetleg vidékre is. Sándor Terezt, Zöldfa-utca 10. 6885

**Friss**  
gomolya, ó krumpli. — szilva, dió, lekvár méz, legolcsóbban. Hatvan 5. alatt kapható. 6879

**Harcórti**  
posta faladákat 35 deka gramhoz fadobozokat kaphat Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bent. 6887

**Uríhölgy**  
mellé kísérőnek vagy egyéb megbízhatóbb alkalmazottnak ajánlkozik komoly urleány. — Esetleg egy nagyobb fiu gyermekéhez. Cím a kiadóhivatalban.

**Csőplőgép**  
javításra elmegyek — helyben, vagy vidékre. Munkámért felelősséget vállalok, Csönka Ferenc gépész, Libakert-utca 21. 6891

**Kereslet**

**Aranyat-éztőt,**  
brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Czipész**  
segédet felveszek állandóan, jó fizetéssel. — Bank, Csapó-u. 85. 6829

**Egy**  
fiatal mindenre fiu felvétetik, Péterfia-utcai Kántinban. 6828

**Czipész**  
munkások felvétetnek: Griczmánál, városháza 6819

**Három**  
szobás lakást gazdasági udvarral augusztus 1-ic bérbé keresek. Cím a kiadóhivatalban. 6815

**Tanuló**  
leány fizetéssel felvétetik Földesi és Társa — könyvnyomdájában. — Csapó-utca 16. 6889

**Riesz**  
kocsigyárába kovács és kerékgyártó munkások és tanulók felvétetnek. 62

**Egy**  
kiszolgáló leány, ki — már fűszerüzletbe volt vagy egy fiatal segéd, azonnal felvétetik — Bunner fűszerkereskedő Péterfia 61 sz. 6862

**Házmeester**  
kerestetik július hó 1-re. Simonyi-ut 8. sz. a. Gyermekeken házaspár előnyben részesül. 6860

**Nagy sötét pincét keresek,**

azonnali átvételre a — nagy állomás közelében 100 drb, 130—150 literes és 300 hektó 200 lit. 700 literig használt hordók kaphatók hordógyáramban. Telefon: 12—83. Nap-utca 4. sz. **Báró Györfly Miklós.**

**Olcsóbb lett a borjúhus**

a Hatósági mészárszékekben. I. rendű borjúhus 1 kg. 6.40 fill. II. rendű borjúhus 1 kg. 6 korona. Novendék marhahus 7 korona. Bárányhus 5 korona. **Szent-Anna 10 szám és Egyház-tér 10. sz. alatt. 739**

**Fűszeres**  
és vasas segéd felvétetik Király Nándor, — Hajdunás. 184

**Gépközlelők**  
javításra és cséplésre, felvétetnek Arany János-utca 37. Elrenreich Samuelnél. 6880

**Jékarban**  
levő használt irógépet veszek: Frankl terményiroda. Piac-utca 71. 6883

**Fűszerkereskedő**  
segéd felvétetik. Főlegyházy János. 6877

**Két**  
hónapos foxter kutya megvételre kerestetik. Széchenyi-u. 44. sz. 6881

**Elvesztett**  
hétfőn délután Kossuth, Csapó vagy Pacsirta-utcaikon egy „T. J.” monogramu női aranyóra. Belsőletes megtalálót kérem szolgáltatassa át tulajdonosának. Sinay Imréné hadházi-ut 16. sz. a. lakosnak, hof jutalomban részesül. 6882

**Egy**  
kis társzékér kerestetik megvételre. Singer, Piac 10. 6886

**Tanuló**  
felvétetik Főlegyházy János fűszerüzletében. 6677

**Üzlet**  
állványt, pultot veszek kisebb üzlethez. Cím a kiadóhivatalban. 6888

**Bérbé**  
keresek egy rendes — tiszta kis házat 3 szoba, konyha, éléskamara. — istálló és udvarral a város déli részén. Cím Eprekert 20. özv. M. Gy.-né. 6890

**Festett**  
és tisztított ruha vasalónok felvétetnek Hrabeczy gyár, Széchenyi-utca 42.

**Macskát**  
megvételre keresek. — Pintér, Piac-utca 18. 6858

**Csikó**  
sárga, kanca, 5 hónapos találtott, tulajdonosa átvetheti a hajdusármsoni lókorházban. 6856

**Szobaleány,**  
szakácsné felvétetik. — Szent-Anna-utca 5. Jelentkezés d. e. 10-től 11 óráig, d. u. 4 órákor. 6857

**Komoly,**  
középsőt végzett kereskedelmista gazdaságba alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 6796

**Kereskedelmít**  
végzett kisasszony felvétetik Kontsek Géza fűszer és csemege üzletében, Kossuth-utca. 6869

**Gyermekeken**  
házaspár házmesternek felvétetik. Simonyi-ut 10. szám. 6806

**Margit-fürdőbe**  
mosóné felvétetik. 6858

**Gyakorlott**  
ápolóné felvétetik — Széchenyi-utca 33. délelőtt jelentkezhetni 10 óráig. 6878

**Gyakorlattal**  
bíró leány kiszolgálóné felvétetik. Főlegyházy János. 6849

**Hadmertes**  
keresztény ügyvéd iróda nyitáshoz pénzestársat keresne. Ügyvédi iróda vezetését vállalná. Bővebbet. Csapó 12. Hirdetőben. 684

**Hadbavonult**  
neje fűszerüzletbe Debrecenhez közeli vidékre állást keres e szakmába jártas, cím a kiadóhivatalban. 6867

**Takarítónő**  
fizetés és lakassa, felvétetik. Bővebbet. Csapó 12. Hirdetőben. 6843

**Tisztességes**  
kisegítő asszony felvétetik Bika-fürdő néosztály, d. u. 2 órákor. 6871

**Kitűtőfiut**  
keresek Deutsch Lajos, Piac-utca 38. 6885

**Kisleányok**  
könnyű munkára felvétetnek. Nemes utódnál Piac-utca 39. 6884

**Egy**  
szló sajtót megvételre keresek. Ertekezni Hunyadi-utca 13. cserépkályhanagyraktár. 6883

**Egy**  
erős napszámos fiu felvétetik, Krisch cserépkályha nagyraktárban Hunyadi 13. 6864

**Eladás**

**Nagyobb**  
mennyiségű szőcs és szalma eladásra ajánlatot kérek. Személyes jelentkezés Péterfia-utca 40. szá alatt. 6807

**Pávák,**  
több család, gyönyörű példányok, eladók — Nyimintató utca 9. 189

**Bor**  
100 hektó bor, fajonkint esetleg részletekben is eladó. Szoboszlói-ut 11-a. 174

**Kedvező**  
fizetési feltételek mellett eladó szőlő. Sárándi állomással. Ertekezhetni Vörös-kereszt iródban, városháza. 6889

**Egy**  
nyári ruha és két gyermek selyem köpeny eladó. Simonyi-ut 11. — Megtekinthető délelőtt 9-től 11-ig. 6870

**Eladó**  
vájog cserép, tiz méteres épület tető, Szotyori telep, Kálmán-utca 33. 6861

**Köles**  
vetőmag céljaira kapható.

**Frankl**  
terményiroda.

Piac-u. 71. sz.